



**КРАСНАЯ ЗВЕЗДА**

11.02.2022

## **В готовности к оперативному реагированию**

Учения с Коллективными силами ОДКБ в этом году пройдут на территории Казахстана, Киргизии и Таджикистана.



***Практика проведения совместных учений, нацеленных на наращивание оборонного потенциала Организации Договора о коллективной безопасности, совершенствование боевой выучки, слаженности и поддержания готовности войск в составе Коллективных сил к выполнению задач по обеспечению безопасности в зонах ответственности, в этом году будет ориентирована на развитие обстановки в Центрально-Азиатском регионе.***

В ходе брифинга, посвящённого итогам совместной подготовки органов управления и формирований сил и средств системы коллективной безопасности ОДКБ за 2021 год и задачам на 2022 год, начальник Объединённого штаба ОДКБ генерал-полковник Анатолий Сидоров, в частности, раскрыл подробности планируемых действий войск при отработке возможных сценариев развития событий в регионах коллективной ответственности.

«На территории Республики Казахстан планируем провести совместные и специальные учения, объединяющие подготовку различных компонентов Коллективных сил ОДКБ», – рассказал на встрече с журналистами генерал-полковник Анатолий Сидоров. По его словам, здесь пройдёт активная фаза специальных учений с силами и средствами разведки «Поиск-2022» и материально-технического обеспечения «Эшелон-2022».

Серию учений на территории Казахстана продолжит командно-штабное учение с Коллективными силами оперативного реагирования ОДКБ «Взаимодействие-

2022». В ходе него запланировано отработать применение сил и средств системы коллективной безопасности в целях урегулирования кризисной ситуации в Центрально-Азиатском регионе ответственности.

Далее события переместятся на территорию Республики Таджикистан, где пройдёт совместное учение с подразделениями Коллективных сил быстрого развёртывания Центрально-Азиатского региона «Рубеж-2022». На этом этапе выделенные в состав КСБР ЦАР национальные контингенты войск, действуя под общим руководством и в едином замысле, отработают противодействие международным террористическим организациям.

«На завершающем этапе на территории Киргизской Республики планируется проведение командно-штабного учения с миротворческими силами ОДКБ «Нерушимое братство – 2022», в ходе которого будут отрабатываться задачи постконфликтного урегулирования в кризисной зоне миротворческой операции», – сообщил начальник Объединённого штаба.

*На территории Казахстана планируется провести серию совместных и специальных учений, объединяющих подготовку различных компонентов Коллективных сил ОДКБ*

При этом генерал-полковник Анатолий Сидоров обратил внимание на то, что подготовка органов управления и формирований сил и средств, выделенных в состав Коллективных сил, будет акцентирована на отработке совместных антитеррористических действий. Это исходит из анализа складывающейся в Центрально-Азиатском регионе обстановки, детали которой накануне будут разобраны в рамках стратегической командно-штабной тренировки под общим руководством начальника Объединённого штаба ОДКБ.

В ходе этой тренировки прогнозом развития военно-политической и стратегической обстановки с определением вероятности возникновения кризисных ситуаций в регионах ответственности, а также механизмов и факторов, влияющих на состояние коллективной безопасности займётся Центр кризисного реагирования во взаимодействии с оперативными группами заинтересованных министерств и ведомств государств-членов.

Кроме того, по словам начальника Объединённого штаба, в рамках совершенствования информационного взаимодействия в формате организации в течение года спланирован комплекс совместных тренировок Центра кризисного реагирования с уполномоченными оперативными группами из стран ОДКБ. Наряду с этим Объединённый штаб совместно с оборонными ведомствами государств-членов прорабатывает вариант организации совместных учений в условиях возможных ограничений.

Эффективность сложившегося формата проведения совместных мероприятий оперативной и боевой подготовки подтверждается результатами прошлогодних учений и тренировок. По оценкам Объединённого штаба ОДКБ, за этот период удалось усовершенствовать механизмы реагирования на кризисные ситуации в зоне ответственности организации, а также продемонстрировать готовность

национальных контингентов государств – членов ОДКБ к совместному выполнению задач по нейтрализации угроз коллективной безопасности.

«Подтверждением стали практические действия в январе этого года при оказании помощи Республике Казахстан», – резюмировал генерал-полковник Анатолий Сидоров. В частности, он отметил, что подразделения, участвовавшие в совместных действиях, показали высокий уровень слаженности и полевой выучки. Тогда как должностные лица, участвовавшие в составе органов управления компонентов Коллективных сил ОДКБ, получили практику в организации совместных операций.

Начальник Объединённого штаба подчеркнул, что в ОДКБ намерены продолжить оснащение Коллективных сил современными образцами вооружения, военной и специальной техники для обеспечения их высокой боевой готовности с целью эффективного противодействия новым вызовам и угрозам. При этом он обратил внимание на сугубо оборонительный характер военного сотрудничества в формате ОДКБ, что неоднократно подчёркивалось на уровне глав государств – членов организации.

Несмотря на регулярную практику проведения и традиционно антитеррористическую направленность совместных учений и тренировок в формате оперативно-стратегического учения «Боевое братство», тематика вопросов к отработке, а также объём и специфика выполняемых задач год от года совершенствуются. Условия и порядок проведения совместных учебно-боевых действий дополняются новыми вводными в ответ на меняющуюся обстановку и современные способы гибридного противоборства.

*Подготовка органов управления и формирований сил и средств, выделенных в состав Коллективных сил, ориентирована на отработку совместных антитеррористических действий*

Так, в рамках состоявшегося на территории Киргизии совместного учения с КСБР ЦАР «Рубеж-2021» были апробированы усовершенствованные подходы в подготовке и применении Коллективных сил быстрого развёртывания, а также новая типовая структура и штат командования коалиционной группировки. В ходе активной фазы также отработано применение воздушно-поисковой штурмовой группы в составе российских и киргизских разведподразделений и групп спецназа.

На территории Таджикистана в прошлом году было проведено сразу три учения, ставших настоящим испытательным полигоном для Коллективных сил по количеству применённых подходов, систем и комплексов. Так, при отработке материально-технического обеспечения в ходе учебно-боевых действий под кодовым названием «Эшелон-2021» подразделения МТО практически выполнили техническую разведку в местах выхода из строя ВВТ, организовали её эвакуацию и передачу в ремонт.

Проходившее следом специальное учение с силами и средствами разведки «Поиск-2021» отличалось комплексным применением всех видов разведки, включая радиоэлектронную, оптико-электронную, радиолокационную и воздушную, в едином информационном контуре с выводом данных на командный пункт КСОР

ОДКБ в автоматизированном режиме. Задачи при этом выполнялись в условиях применения «противником» невоенных форм и нестандартных способов ведения боевых действий.

Совместное учение с КСОР ОДКБ «Взаимодействие-2021» стало финальным аккордом в организации совместной операции по локализации приграничного вооружённого конфликта, блокированию и уничтожению отрядов «незаконных вооружённых формирований». При этом апробировались обновлённые формы подготовки и применения Коллективных сил оперативного реагирования ОДКБ.

В заключение на территории Российской Федерации состоялось совместное учение с миротворческими силами ОДКБ «Нерушимое братство – 2021». В ходе него был отработан весь комплекс мер по подготовке и проведению миротворческой операции, включая решения и действия политического, информационного, социально-правового и гуманитарного характера, предпринимаемые для урегулирования конфликта.

**Александр АЛЕКСАНДРОВ, «Красная звезда»**

<http://redstar.ru/v-gotovnosti-k-operativnomu-reagirovaniyu/>